

备战2022北京冬奥会 推进“跨项选材”

“轮转冰”让冬夏体育项目融合发展



□李丽敏 本报记者 谭湘竹

7月15日,哈尔滨松花江畔因为2017年中国哈尔滨轮滑世界杯马拉松赛的到来而热闹非凡,来自法国、德国、意大利、西班牙等23个国家的64名专业运动员以及近3000名轮滑选手参加本次轮滑盛宴。轮滑运动在哈尔滨非常受欢迎,是老少皆宜的群众体育运动。哈尔滨地处高寒地带,如今在哈尔滨市轮滑青少年选手中,夏天轮滑冬季滑冰已经成为训练常态。在备战2022北京冬奥会的背景下,怎样实施“轮转冰”和“跨项选材”,完善冬夏运动融合发展,值得思考。

轮滑运动遍地开花

在冰城,轮滑运动可谓夏季比较普及的一项运动。在江边、公园和小区的广场上,都能看到轮滑的人,从3岁孩子到80岁老人,都加入到轮滑运动中。据统计,目前哈尔滨经常从事轮滑娱乐的体育人口有5万多人,在俱乐部从事训练的青少年达到约3100人。

15日,高手云集的轮滑世界杯马拉松赛吸引无数冰城市民的目光,他们将赛道两旁层层包围。“我本身就是轮滑运动的爱好者,这次高水平的轮滑比赛在哈尔滨举行,非常有幸。”市民王先生对记者说。当然,观赛的人群中不乏轮滑运动的菜鸟,今年10岁的女孩朵朵看到轮滑比赛后兴奋不已,强烈要求爸爸给她买一双轮滑鞋,让她尝试学习轮滑。在省冬季项目管理中心主任姜跃清看来,这种国际性大赛落户冰城的最大意义,就是让更多的人通过比赛了解轮滑运动,带动越来越多的人喜欢上轮滑项目。一项运动竞技水平的提高依赖于这个项目群众基础的牢固,只有群众基础好了才有好的后备人才和选材基础。轮滑世界杯马拉松赛若能影响和带动更多的人加入这项运动,将为轮滑转滑冰跨项选材打好基地。

跨项选材冬夏互补

轮滑运动包括速度轮滑、花样轮滑、轮滑冰球以及轮滑板四大项。据哈尔滨市轮滑协会负责人,哈尔滨市体育科研所原所长王大伟介绍,轮滑与滑冰两个项目发展一脉相承,四大项中除轮滑板外均由速度滑冰、花样滑冰和冰球演变发展而来,在运动姿态、技术结构、技术要领以及训练方法上非常相近,业内称之为孪生项。“轮滑与滑冰同宗同源,这其实有利于我国冬季运动的发展。”王大伟介绍,哈尔滨轮滑世界杯马拉松赛有20多个国家和地区的专业选手参赛,这能让普通人看到世界先进的滑冰技术,不仅吸引更多轮滑爱好者,还将一定程度上提升他们的轮滑水平,并进而改善冰雪运动尤其是滑冰项目的人才储备。

冬夏项目实现跨项选材,冬夏项目互补,在国际上早有成功的尝试。据欧洲轮滑协会主席欧登女士介绍,在欧洲,轮滑运动一直是一个在夏天训练冰雪运动员的好方法,例如乍得·亨德里克·沙尼·戴维斯、彼得·米歇尔等著名运动员也是在轮滑项目中取得成就后才转战冰场的。他们展开滑冰事业很晚,但是最后他们都在该项目中赢得各种头衔称号以及奖牌。另一方面

两者动作技术要领的区别不是很大,且在类似集体出发等冰上项目上,同样需要集体轮滑的经验技巧。

解决冬季项目后备人才短缺尴尬

在《冰雪运动》主编赵荫桐看来,当前“轮转冰”和跨项训练的理念,已经成为我国从轮滑和冰雪运动项目有关人士的主流意见和共同认识,也是备战2022北京冬奥会的重要策略。要做好跨项选材和训练这篇文章,应将这两个项目融合的起点和重点放在我国东北地区,特别是黑吉两省。因为只有广泛拥有冰雪运动资源和轮滑资源的地区,进行两大项目的融合工作才具有实际意义。赵荫桐认为,轮与冰交融,是相互融合的关系,即轮滑可转滑冰,滑冰也可转向轮滑,并非单一的轮滑向滑冰的单向流转。我国冰雪项目多数面临着

队伍萎缩,后备人才不足的困境。与此同时,轮滑运动已从零散的、自发随意的草根项目发展为蓬勃有序、有上亿人参与的朝阳体育项目。若滑冰项目能从轮滑运动中吸收优秀运动员,是解决冰雪项目后备人才不足的良好方法,而冰雪人才良好发展也会反哺夏季运动发展。

据姜跃清介绍,我省几年前就已在轮滑项目上实现跨项选材,省速滑队的一些队员都是从轮滑项目转过来的,轮滑也是速滑训练的重要手段之一。前不久,为备战2020年东京奥运会新晋的滑板项目,国家单板滑雪运动大本营黑龙江省,另辟蹊径从单板滑雪队中选择数名队员先期成立黑龙江省滑板专业队,后期还将扩大队伍作为国家集训队。

图为轮滑世界杯马拉松赛现场。

本报记者 蒋国红摄

面,在荷兰,很多运动员从小就同时练习轮滑、滑冰两个项目。在夏天,他们是轮滑运动员,在冬天他们是冰上运动员。事实上,

传历史记忆 展黑土风采 形制奇特的鸭形壶



在中国这片古老而广袤的大地上,曾孕育了璀璨而夺目的千年文明,留下了宝贵而灿烂的文化遗产。随着考古发掘的深入,不同历史时期、不同地域特色的珍贵文物不断涌现,而其中一种形似鸭子的器物的出现,着实令考古学者颇为好奇。此器物名为“鸭形壶”,在黑龙江省博物馆里也有收藏,现为国家一级文物。

这件陶质鸭形壶,为1980年于齐齐哈尔市大道三三家子墓地挖掘而得。其造型逼真、制作精致,通体施红衣,犹如一只美丽的红鸭昂首静立。它口径7.5厘米、通长21.7厘米、通高20.2厘米、重974.0克,口微敞,长直颈,尖唇,圆底,有3个锥状突起;前腹圆鼓,背部隆起;腹两侧上部及后部各有一扁方横壑(pán)耳,上部壑耳上斜,后部壑耳斜上翘。

细观察,会发现在壑耳端面各截有3个小圆孔,这明显有别于其他地区出土的鸭形壶。因此,有专家推测,此截孔极有可能是用来安插羽毛而形成双翅和尾巴,使壶整体看起来更加生动。但有着“翅膀”的鸭形壶并不易于使用,所以它极有可能是具有某种特殊意义的祭祀用具,而非日常盛储水或煮酒的容器。

至于鸭形壶的定名,在学术界则是一个逐渐统一的过程。由于最早所发现的出土于完工墓地的鸭形壶口部残缺,整体形制无法辨识,故称之为“三耳器”;而兴隆山古墓葬的发掘者将所出土的鸭形壶称为“鸭形鼎”;直到汉代墓地大道三三家子墓地发掘后,才正式确定了“鸭形壶”的名称,并得到了学术界的普遍认同。

(黑龙江省博物馆张尧 蒋萃供稿)



北京润丰财富投资中心(有限合伙) 安达市淮诚投资管理有限公司 债权转让暨债务催收联合公告

2017年6月15日,北京润丰财富投资中心(有限合伙)与安达市淮诚投资管理有限公司签署《债权转让协议》及一切附属合同。依据《债权转让协议》,北京润丰财富投资中心(有限合伙)已将其下列公告清单中的债务人及其担保人享有的主债权(包括本金及相应利息及费用)及担保合同项下的全部权利依法转让给安达市淮诚投资管理有限公司。北京润丰财富投资中心(有限合伙)特公告通知借款人(主债务人)及担保人及其他相关当事人上述债权转让事实。

安达市淮诚投资管理有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求公告清单中所列债务人及其担保人或其继承人,从公告之日起立即向安达市淮诚投资管理有限公司履行相应合同约定的还本付息业务或相应的担保责任(若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任)。

注:1.本公告清单列示截至2017年7月18日的贷款本金余额,借款人和担保人应支付给安达市淮诚投资管理有限公司的利息按借款合同、担保合同及中国人民银行有关规定计算。

2.清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。

特此公告。

北京润丰财富投资中心(有限合伙)
安达市淮诚投资管理有限公司

2017年7月20日

序号	借款人名称	担保人名称	笔数	本金余额(元)
1	大庆市陆达房地产开发集团有限公司	大庆市陆达房地产开发集团有限公司(房产抵押)	5	11,000,000.00
2	大庆市陆达经贸有限公司	大庆市陆达房地产开发集团有限公司(房产抵押)	15	13,430,000.00
3	大庆市福祥汽车配件有限公司	大庆高新技术产业开发区天璞商贸有限公司(房产抵押)	1	800,000.00
4	大庆市魁星工贸有限责任公司	大庆市让胡路区长城造纸厂	1	200,000.00
5	大庆市庆莎商城股份有限公司	大庆市庆莎商城股份有限公司(房产抵押)	2	2,000,000.00
6	大庆北方汽配城有限公司	大庆北方汽配城有限公司(房产抵押)	4	9,649,569.73
7	大庆市新村商贸有限公司	大庆市东鹏建筑材料有限公司	1	6,640,000.00
8	大庆市联合办学培训中心(蔺永胜)	大庆市联合办学培训中心(房产抵押)	1	200,000.00
9	大庆市萨尔图区银河建材装璜材料经销处	大庆市联合办学培训中心(房产抵押)	5	1,000,000.00
10	大庆市信通经贸有限公司	大庆市信通经贸有限公司(房产抵押)	7	10,000,000.00
11	大庆市草原建筑装饰工程有限公司	大庆老窖酒业有限责任公司	4	780,000.00
	大庆市草原建筑装饰工程有限公司	大庆市萨尔图区个体私营者资金互助会	1	110,000.00
	大庆市草原建筑装饰工程有限公司	大庆市龙凤区平安物资经销处	1	200,000.00
	大庆市草原建筑装饰工程有限公司	大庆市萨尔图区福林防腐保温材料厂	6	3,760,000.00
	大庆市草原建筑装饰工程有限公司	大庆市草原建筑装饰工程有限公司(信用贷款)	6	4,800,000.00
12	大庆市萨尔图区双胜废品收购部	李奎臣(房产抵押)	1	150,000.00
13	黑龙江省农垦局红兴隆农场管理有限公司第八工程处	让胡路房产建筑安装公司	1	200,000.00
14	大庆市大同区共建福利制钉厂	大庆市大同区共建福利制钉厂(机械设备抵押)	6	3,740,000.00
	大庆市大同区共建福利制钉厂	大庆市大同区新建电柱厂	1	700,000.00
15	大庆市贵民经贸有限公司	大庆市汇源石油开发有限公司	1	10,000,000.00
16	大庆市三隆水处理成套设备有限公司	大庆市三隆水处理成套设备有限公司(信用贷款)	2	700,000.00
	大庆市三隆水处理成套设备有限公司	赵成君(房产抵押)	4	7,500,000.00
	大庆市三隆水处理成套设备有限公司	大庆市三隆水处理成套设备有限公司(房产抵押)	8	9,000,000.00
17	大庆万峰化工有限公司	大庆万峰化工有限公司(机械设备抵押)	5	24,900,000.00
18	大庆开发区耀德经贸有限公司	大庆市三隆水处理成套设备有限公司	1	2,500,000.00
19	大庆市永泉市场有限公司	大庆市陆达经贸有限公司	1	2,000,000.00

“网络书香·数字图书馆建设与服务”宣传推广项目走进黑龙江

本报19日讯(记者董云平 汉香华)19日,由国家图书馆、中国图书馆学会、黑龙江省文化厅主办,黑龙江省图书馆学会承办的2017年“网络书香·数字图书馆建设与服务”宣传推广项目(黑龙江站)系列活动——图书馆馆长及业务骨干200余人参加启动仪式和培训。据介绍,在此次培训中,将有国家图书馆信息技术部主任、高级工程师谢强等4位专家为学员系统讲授数字图书馆建设与服务方面的课程。培训将为我省公共图书馆员工引入先进理念和实际操作经验,为黑龙江数字图书馆的建设和推广培养专业技术人才。

车鑫钢笔画作品展开幕

本报19日讯(田宇 记者董云平)19日,“城市的印记——车鑫钢笔画作品展”在省博物馆举行,共展出50余幅精美画作。

车鑫,1966年出生于哈尔滨,1989年毕业于哈尔滨大学美术系。2011年在哈尔滨师范大学艺术学院任职,同年在上海举办“水润江南”画展,并开始创作“城市的记忆”主题画集。作为一个哈尔滨人,他选择相机捕捉老建筑的身影,同时思索用何种绘画语言最能体现对这些逝去的老建筑的缅怀,他最后选择了钢笔画。此次展览共展出车鑫的50余幅精美画作,“哈尔滨铁路江上俱乐部”“哈尔滨火车站旧影”“索菲亚教堂”……一幅幅作品,不仅是对哈尔滨老建筑的真实记录,也深切表达了作者对这些建筑及哈尔滨这座城市的情感。

法国爵士四重奏音乐会在哈举行

本报19日讯(记者李树泉)法国著名爵士四重奏乐队“皮埃尔·德·特雷高梅”19日在哈尔滨大剧院举行音乐会。他们的音乐融合流行音乐、古典音乐和法国香颂等不同元素,激动能心。

“皮埃尔·德·特雷高梅”乐队组建于2006年。2010年他们发行的第一张名为《我的冷歌》的专辑使得他们成为欧洲声乐爵士的中心人物。他们在欧洲很多音乐节和爵士酒吧演出曲目一直广受好评。

据悉,这场音乐会是哈尔滨大剧院“蓝色爵士系列”中的一场,以后还将举行其他场次的音乐会。

德克萨斯男童合唱音乐会将上演

本报讯(记者耿春华)21日,美国德克萨斯男童合唱团将在哈尔滨音乐厅为观众送上一台精彩演出。演出曲目除著名作曲家巴赫、莫扎特、门德尔松、亨德尔及拉赫玛尼诺夫作品外,还将演出包括爱沙尼亚、德国、美国、澳大利亚等地的民歌。

自1946年以来,美国德克萨斯

男童合唱团一直是由公众赞助的致力于培养有天分的男性青少年的教育机构。合唱团擅长表演早期文艺复兴时期和巴洛克时期的作品以及脍炙人口的美国歌曲,并获得美国国家唱片艺术及科学学会授予的格莱美奖,乔治·华盛顿荣誉勋章等奖多项奖项。

省图举办《白云飞渡》读书会

本报讯(田宇 记者董云平)近日,《白云飞渡》读书会”在黑龙江省图书馆举办。中国首位战地女记者张郁廉的次子、新加坡著名雕塑家孙宇立与来自社会各界的读者共同分享了张郁廉不平凡的一生。

《白云飞渡》为张郁廉的个人回忆录,经旅美作家刘荒田文字润色,由其次子整理出60余幅珍贵图片,由广东人民出版社出版。作者张郁廉以深情感人的文字记述个人成长和对家人朋友的关怀,又用质朴客观的笔调记录了民族危机、残酷战争、迎接革命洗礼民族之难和家园之苦。活动中,孙宇立以书中插图为引子,生动讲述了张郁廉波折奋斗的传奇一生。



历时两天的2017郑州日产·纳瓦拉杯全国车手挑战赛16日在牡丹江落幕。该赛事由中国汽车报在全国遴选黑龙江、浙江、山东、福建等10个省举行。牡丹江作为我省唯一举办地,是该项赛事的第三站,吸引了来自全国各地的170多名赛车手参赛。

张春祥 记者 邵国良摄

公 告 (迁址)

经中国银行业监督管理委员会牡丹江监管分局备案,中国建设银行股份有限公司牡丹江镜泊湖支行于2017年7月26日变更营业地址,现将有关事项公告如下:

我机构营业地址迁至黑龙江省牡丹江市东安区南市街与柴市路交汇处西花园小区14号楼一楼门市。

联系电话:0453-6948637

联系人:陆财军

2017全国象甲联赛第12轮 黑龙江队不敌厦门队

本报讯(杨宁 记者谭湘竹)7月18日,“腾讯棋牌·天天象棋”2017全国象棋男子甲级联赛在深圳进行第12轮的比赛,也是本次联赛深圳六轮赛会制的第一战。

在比赛中,黑龙江省农村信用社队对阵厦门队,两队前面三盘各胜一局,厦门陈泓盛、黑龙江崔革分别击败刘俊达、张申宏,金松平才溢。最后一盘棋成为决定性的一仗,厦门主帅郑一泓奋力击败聂铁文,黑龙江队3比5遗憾落败。

接下来的第13轮比赛,黑龙江省农村信用社队将对战上海队。

2017美网奖金创新高 总额超5000万美元

据新华社纽约7月18日电 2017年美国网球公开赛的奖金总额将超过5000万美元,继2016年之后,美网再次成为全球奖金最丰厚的网球赛事。